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Ata da 19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

            em 21 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado José de Artimatéia, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de outorgar a Comenda 2 de Julho ao Sr. Juarez Gonçalves da Hora, Diretor-

Presidente do Sindióptica. A Mesa dos trabalhos foi composta dos Senhores: Ivo Sampaio Peixoto, 

Prefeito da Cidade de Gandu; André Roncato, Presidente do Sindióptica do Rio Grande do Sul e 

Coordenador da Câmara Brasileira da Confederação do Comércio; Márcia Teles, Optometrista e Vice-

Presidente da Sociedade Baiana de Óptica e Optometria; Mateus Augusto Cerqueira Silva, Presidente 

da Comissão dos Jovens Advogados da Cidade de Gandu; Leandro Gonçalves da Hora, 

Optometrista, um dos filhos do homenageado; André Gustavo Barbosa, Assessor da 

Superintendência, representando o Diretor Superintendente do Sebrae, Adhvan Novais Furtado; e 

Gleiser Sathler, Empresário do Segmento Óptico. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando 

Spínola pelo Cerimonial da Casa onde foi recebido com o caloroso aplauso dos presentes. Após a 

execução do Hino Nacional, o Deputado José de Arimatéia explicou o significado da Comenda 2 de 

Julho e, “com grande sentimento de orgulho e alegria”, fez a saudação ao homenageado, médico, 

baiano da Cidade de Gandu, cuja trajetória profissional o fez merecedor da homenagem em 

reconhecimento às ações sociais que desenvolve na medicina baiana, na Capital e no interior, a 

exemplo dos exames optométricos gratuitos e da doação de óculos em comunidades carentes. O 

parlamentar salientou que o homenageado, graduado na Colômbia, é professor do curso de Ótica do 

Senac e desenvolve o Projeto de Consciência em Optometria na Faculdade de Saúde Paulista; é 

idealizador e mantenedor de um convênio com a Superintendência de Controle do Solo do Município 

(Sucom); tem fomentado ações para a capacitação de micro, pequenos e médios empreendedores 

do segmento óptico, além de lutar para a regulamentação da profissão da optometria. Por fim, ratificou 

que os optometristas são profissionais sérios e capacitados e aplaudiu Dr. Juarez, desejando que 

“Deus lhe dê muita saúde e força para continuar lutando por essa causa”. Na sequência foi exibido 

um DVD em homenagem ao médico pelos 20 anos de dedicação à optometria na Bahia. O Sr. 

Presidente convidou a mãe do homenageado (Judite), o pai (Geraldo), os filhos (Lucas e Leandro) e 

a esposa (Hane) para juntos entregarem a Comenda 2 de Julho concedida pela Assembleia 

Legislativa a Dr. Juarez Gonçalves da Hora, o que foi feito sob os efusivos aplausos dos presentes e 

de música religiosa executada por Murilo Melo e Liliane Martins (voz e violão). O médico, honrado e 

feliz por receber a mais alta comenda concedida por esta Casa, contou um pouco da atividade 
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empresarial que desenvolve no ramo da óptica, “a serviço do povo e da saúde visual”, que iniciou em 

2008. Esclareceu que, por conta da óptica, conheceu a oftalmetria, conseguiu unir os dois e implantar 

a optometria de forma responsável na Bahia. A propósito, disse que vive desta profissão, atuando em 

alguns municípios baianos, destacando que em Salvador exerce a profissão por meio de uma liminar, 

pois quando está “Casa não legisla, o Judiciário legisla” e que, apesar da discussão entre a 

Oftalmologia e a Optometria, o importante é a saúde visual em qualquer idade. Agradeceu ao 

Deputado José de Arimatéia por contribuir para fortalecer o segmento dos optometristas e pelo 

reconhecimento ao trabalho que desenvolve, ao tempo em que pediu a Casa das Leis para criar os 

meios de ajudar a saúde baiana e gostaria que começasse pela cidade natal dele. Por fim, falou da 

importância desse reconhecimento “para me reenergizar e fortificar”. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e encerrou a 

Sessão.    

PRESIDENTE – 
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